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令和８年第５回奈井江町教育委員会議事録 

 １.開会　　13:00

 遠藤局長 ただ今より第５回奈井江町教育委員会を開催いたします。

 相澤教育長 教育委員会ご出席お疲れ様です。だんだん良い季節になってきました。今週末

から小学校の運動会を皮切りに、外での行事も増えてくるのかなということと、

来月頭には新社会人激励コンサートも行うこととなっております。 

本日も様々議論いただき、充実した会議になればと思っております。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

次第３番目になりますが、前回の会議録の承認の説明をお願いします。

 井上主幹 ３．前回（令和８年４月 23 日）会議録説明

 相澤教育長 皆さんから何かございますか。

 委員 ありません

 相澤教育長 それでは、承認とします。

 相澤教育長 ４．報告　報告第１号　教育長行政報告 

１ページをご覧ください。 

４月早々ではありますが、中学校における教育委員会としてのメインの事

業の１つであります工藤優先生の講話を２回に渡って実施をしております。

４月 24 日が主体性についてというテーマについて、28 日が当事者性と対話の

方法ということで、工藤先生は東京の方なので、オンラインを活用し、直接子

どもたちに話していただいております。 

それから 5月 12 日ですけれども、子ども会育成連絡協議会の総会が開催を

されております。本日、担当の方から報告をもらいましたけれども、今年度い

っぱいで活動を休止するということでお聞きをしているところです。 

そして５月 21日。ここに記載はありませんが方波見医院の前院長先生であ

ります方波見康雄先生からご寄付をいただいております。奈井江町の方に 200

万円それから町教育委員会の方に 100 万円ということで、300 万円いただいて

おります。現在、康雄先生は札幌に住まわれていて、今の院長先生である方波

見基雄先生が代理ということで、私と町長に直接現金にてご寄稿いただいて

おります。教育委員会にいただいた 100 万円の使途なんですけれども、あれだ

け奈井江町のみならず広く有名な方でして、医者としてはもちろんですけれ

ども、文筆業だったりとか、あるいは哲学だったりとかいうことで、すごい素

晴らしい功績がある方ですので、その 100 万円を原資にして、町の図書館とそ

れから小学校の図書室、中学校の図書室に「方波見康雄文庫」を創設をして、

先生の足跡を考えたときに、先生の著書や、あとは医療や哲学、あるいは文学、

クラシック音楽を愛されてた方なので、クラシック音楽などに関するような

本を選書し、所蔵していきたいと考えています。基雄先生を通じて康雄先生に

もこんな形で、先生のお名前使わせていただいていいですかという打診をさ

せていただいたところ、とても喜んでいただいたので、そのような形で創設し

ていきたいなというふうに思っているところです。かなり高額なご寄付をい

ただき、いっぺんに何十冊も選書をするもの大変だったりするものです
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 相澤教育長 から２年から３年、大体２年ぐらいかなと思ってますが、少し時間をかけて、

先生の足跡が残るようにしたいなというふうに思っておりますし、あともう

ひとつ言うと、方波見康雄先生自体、奈井江の病院にたくさんの本を持ってい

らっしゃって、その中からも何冊かちょっと頂戴してですね、その文庫の一角

に置かせていただけたらなというふうに思っています。先生はとても勉強家

なので、本に線を引いたりとか、メモ取ったりなどされていらっしゃって、だ

から汚れていますよってことではあったのですが、むしろそれがいいんです

っていうことでぜひ何冊か分けてくださいとお願いをし、そちらも承諾いた

だいているのです。この後予算の中でも若干金額も含めてしっかり説明をし

ますが、そんな形で 100 万円を活用していきたいなとに思っているところで

す。 

そして５月 26日ですけれども、夜に親学セミナーということで、長沼在住

の沼田さんにまた来ていただいて、性教育講座をしていただいております。来

週からそれぞれ小学校、中学校でも、授業の中で教育をしていただく予定にな

っております。 

ちょっと戻っていただきますけれども、５月 13日、聞き慣れない言葉だと

思いますが、EDIX 教育総合展に私の方で参加してきております。13 日から 15

日までの３日間開催をされているんですけれども、色々な民間業者の方が集

まって、教育関連の製品だとかシステムだとか仕組みだとかの展示会を行っ

ており、３日間に渡ってびっちり様々な分野のお話を聴いてきました。その内

の１つとして、東京の荒川の小学校で実際にやってる授業を再現してる内容

もありました。小学校から子どもたちをわざわざ東京ビックサイトまで連れ

てきて、授業風景、ICT を使った道徳授業だったのですが、その模擬授業を見

たり、あとは Apple のマシンを使って、こんなふうに授業をやったらすごく効

果的ですよみたいなものもあり、時間の隙間を見つけて受講してきました。こ

れから、私なりに考える政策の中で役立たせていきたいなというふうに思っ

ておりますし、必要に応じて、後出しになってしまうかもしれませんが、みな

さんにもこういうのを見てきたということを報告できたらいいかなというふ

うに思っております。 

次、翌週また東京に行っています。５月 19日、20 日と全国町村教育長会の

定期総会および研究大会に出席をしています。全国に 900 超えの教育委員会

があるのでが、そのうち 700 弱の教育長が集まり決定等しております。今日皆

さんに裏表で、資料をお配りしていますが、２枚目の決議だとか要請する内容

について 19 日に決定になり、この後ですね、国に対して要請をしていくとい

うことであります。 

そして、５月 24 日、ここに記載はございませんが、兼ねてより奈井江町で

実施している算数・数学検定において、長年しっかり取り組んでくれており成

果も出されているということで、実用数学技能検定グランプリ奨励賞を受賞

しております。 

以上、行政報告とさせていただきます。ご質問等ございますか。

 委員 ありません。
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 相澤教育長 それでは、報告済みといたします。

 相澤教育長 それでは、次第５番「議事」に入ります。 

議案第１号「専決処分の承認を求めることについて（専決処分年月日：令和

８年４月 28 日）」、事務局の説明をお願いします。

 遠藤局長 　説明

 相澤教育長 みなさんから何か質問等ございますか。

 委員 　ありません。

 相澤教育長 　それでは、議案第１号は可決いたします。

 相澤教育長 　続いて、議案第２号「専決処分の承認を求めることについて（専決処分年月

日：令和８年５月 21 日）」、事務局の説明をお願いします。

 遠藤局長 　説明

 相澤教育長 　みなさんから何か質問等ございますか。

 田口委員 　更新のタイミングは何年ですか。

 遠藤局長 　７年を予定しています。

 田口委員 　７年毎に更新費用が発生するということですね。

 井上主幹 　パソコンのスペックについても、日々の ICT に活用できるものを整備する必要

があり、今後どのようなスペックが求められていくのかもわからない状況です。

今回の更新についても、現状まだ制度として整備はされていませんが、今後在宅

勤務が可能になった時を見据えて必要となる機能を仕様に含めています。

 相澤教育長 　その他ございませんか。

 委員 ありません。

 相澤教育長 　それでは、議案第２号は可決いたします。

 相澤教育長 　続いて、議案第３号「令和８年度教育費補正予算について」、事務局の説明

をお願いします。

 遠藤局長 　説明

 相澤教育長 みなさんから何か質問等ございますか。

 委員 　ありません。

 相澤教育長 　それでは、議案第３号は可決いたします。

 相澤教育長 それでは次第６番「その他」について、事務局より説明をお願いします。

 事務局 ６．その他 

〇連絡事項 

・教育支援係分～井上主幹説明 

・文化振興係分～菊地主幹説明 

　　　　　　　　※今年度文化ホール自主事業予定について説明 

　〇次回開催　令和８年６月 25 日（木）午前 10 時 30 分～ 

　〇6/25（木）午後１時～　令和８年度市町村教育委員会研究協議会

 相澤教育長 その他、みなさんから、何かございますか。

 委員 ありません。

 相澤教育長 以上で、第５回教育委員会を終了いたします。

 ７．閉会　13：43


